

直接投資高達 8585 億元

馬政府推五措施振興台灣

台灣「行政院」今年施政主打「做好準備迎風向上」，列出振興經濟、關懷弱勢等五大重點，直接投入高達新台幣逾八千億元，「行政院長」劉兆玄強調，「牛年扭轉乾坤」，台灣不會被打倒。

【本報訊】綜合中央社及台灣二十九日報導：二〇〇八年劉兆玄曾公開表示，「五二〇」上台後，面對的不只是過去政府八年來留下的沉疴與積弊，更要面對國際原物料高漲帶來的通脹壓力，以及百年罕見的金融海嘯，嚴峻考驗執政團隊應變與危機處理能力，但所幸也陸續展現成果。

例如物價已經下降，油價更是亞洲最低，而在因應金融風暴方面，台灣更是亞洲第一個宣布銀行存款全額保障。花旗集團去年十二月發表「2009年全球經濟展望報告」，台灣抵抗金融風暴能力高居全球第三。

此外，「行政院」陸續宣布開辦勞保及「國保年金」，及政府挺銀行、銀行挺企業、企業挺勞工的「三挺政策」，還有讓人民安心過年的消費券政策，都有不錯成績。

今年「行政院」強調五大施政重點，分別是振興經濟、關懷弱勢、培育人才、保育「國土」及確保治安。

其中在振興經濟方面，劉兆玄認為，目前經濟嚴峻，政府與企業均進入「度小月」階段；因此未來四年政府將投入八千五百八十五億元經費，包括擴大公共建設經費五千億元、發展具競爭力產業二千億元、發放消費券八百五十七億元、充電加值計劃及促進就業方案共四百二十七億元、減稅二百一十六億元及新鄭和計劃八十五億元。

料可創 90 萬個就業機會

投入八千五百八十五億元，預估四年可以創造近九十萬個就業機會，其中自今年二月起將補助無薪假的勞資雙方在職訓練費的「充電加值計劃」，預估有十六萬八千人受益，而擴大公共建設預計每年可增加約十七萬個就業機會。

為關懷弱勢，「行政院」除已實施的工作所得補貼方案外，今年將補助弱勢家庭健保費，今年底前將提出「長期照護保險法」及將增加「1995」生命諮詢專線。

在培育人才方面，「行政院」為提升高等教育品質，未來四年將投入五百一十二億元，強化產學合作則是四年投入一百三十二億元，希望在不景氣時強化台灣最重要的人才資源。

邁入二〇〇九年，劉兆玄對媒體表示，心願是「牛年扭轉乾坤」，盼經濟早日復甦，政府有信心台灣不會被打倒，只要國際經濟復甦，台灣一定會跑在最前面。

劉兆玄今天前往台北縣拜年賀歲，呼籲民眾新年期間能踴躍消費，刺激經濟。



劉兆玄（右）除了向民眾祝賀新年快樂，還拍胸脯相信「台灣不會被打倒」。圖左為新聞局長蘇俊賓（中央社）

劉兆玄在祝賀春節時強調，民眾要對經濟景氣有信心，希望大家多使用消費券，以刺激景氣。他表示，相信台灣一定能走出國際經濟風暴的陰霾。

承諾跑在國際復甦前面

台灣當前面臨人口快速老化的挑戰，他說，到去年底老人已經將近二百四十萬人，如何讓老人活得好、活得健康、

活得平安、活得快樂，是政府應該做，而且越來越重要的任務，也期許更多的民間機構能與政府共同攜手努力，共同營造美好的銀髮社會。

劉兆玄指出，「行政院」的施政重點除振興經濟外，政府也把「擴大照顧弱勢」當作重要的施政策略，並積極推動建構全方位的社會安全網。



劉兆玄（右）發紅包，民眾搶著要（中央社）

劉吸取馬經驗 發紅包不握手



「行政院長」劉兆玄在過年期間，今天首度出關，來到人潮聚集的三峽祖師廟發紅包。

領紅包民眾說：「祝劉院長政躬康泰！心想事成！風氣全消！」

劉兆玄：「牛轉乾坤！謝謝！謝謝！」

民眾講出一連串吉祥話，劉兆玄笑得好高興，發紅包的、領紅包的，都心滿意足。第一次，以「閣揆」身份發新年紅包，有了馬英九之前發放紅包人前不願發脾氣的前車之鑑，因此劉兆玄只發紅包不握手，改由身旁的台北縣長周錫瑋跟縣議員代勞，因此節省了不少時間，不但速度加快，排隊的人流也流暢多了。

四十分鐘左右的時間，劉兆玄發了大約一千個紅包，領到這個錢有十元硬幣的院長紅包，小朋友笑得好開心。排隊卻沒領到紅包的，也說沒有遺憾，直說：「沒關係，沒關係，我們是來拜拜的，是說沾沾他的福氣。」

這裡向來被視為是泛綠地盤，劉兆玄不但沒有被噓，反而獲得民眾的支持，初四這天，劉的行程滿檔，他還到「榮民之家」頒發十萬元的加茶金，劉大俠一出手，大家都開心。（東森新聞）

初四看「團圓」 中午已無籌



遊客更好地發現小倆口不僅打情罵俏，還互聞對方的屁屁，企盼牠們早生貴子（中央社）



雖然到了大年初四，但大熊貓「團圓」、「圓圓」的吸引力依舊好得不得了。由於天氣好轉，木柵動物園一早湧進更多人潮，到中午十二點三十一分，號碼牌就抽完。

好吃的「團圓」，體重還超過「圓圓」，不斷打情罵俏。根據園方的觀察，覺得已經有發情跡象。民視報導稱，「團圓」給「圓圓」一個大熊抱，暖烘烘的大年初四，兩隻熊貓精神似乎也顯得特別好，打情罵俏之外，「團圓」還對「圓圓」大展獠牙，前頭咬不夠，轉個身，接着咬屁股，看來感情加溫，最快明年可能就會傳出好消息。

因應年節動物園每天還給「團圓」、「圓圓」加茶，有金元寶葫蘆，還有烏殼竹換換口味，為了讓民眾多看熊貓幾眼，動物園還開放了迴旋走道，人潮實在太多，看幾秒算幾秒，但紀念品區，卻有民眾邊挑邊抱怨，一個要價二百八十元新台幣的熊貓帽，竟沒標size，想挑，都頭

大仔細再看看商品。貼有台灣安全玩具標章的貼紙，部分商品找不到，甚至只有大陸的商標。

動物園人潮愈來愈多，「團圓」、「圓圓」的感情也愈來愈好；大年初四「團圓」、「圓圓」不在乎爆滿遊客的好奇眼光，小倆口玩得不亦樂乎，不僅打情罵俏，而且還常常抱在一起，甚至互聞對方的屁屁，動物園的園方人員說：「這兩頭熊貓可能都接近發情期，說不定明年會有小團圓誕生哩。」

「團圓」、「圓圓」胖嘟嘟的可愛模樣，加上天氣放晴，今天到動物園的人潮比初三還多，才十點多，停車場已經爆滿，十一點左右，進場人數就超過一萬六千人，「團圓」、「圓圓」的魅力確實無法擋。

除了大家習以為常的可愛動作，「團圓」、「圓圓」今天多了個聞屁屁的動作，「團圓」、「圓圓」談戀愛了嗎？木柵動物園園長葉傑生說：「可能的話應該是明年，比較有可能啦！如果是今年，除非是比較特殊的情況。」

「團圓」、「圓圓」不止出現了疑似發情的現象，食慾也愈來愈好，經過這幾天在一起大吃大喝，「圓圓」體重又超過「團圓」，葉傑生表示：「牠們吃的量也不少，昨天就吃了二十三公斤的竹子。」

【綜合台北二十九日報導】



失業嚴重

台灣去年十二月失業率高達百分之五點零三，當局提出「政府挺銀行、銀行挺企業、企業挺勞工」的「三挺政策」，以期減少失業人口。（中央社）

「阿匹婆」夢中離世



【本報訊】據中社二十九日消息：從事影藝工作超過七十年的台灣資深藝人「阿匹婆」（見圖），因為肺癌，二十八日大年初三凌晨在家中過世，享年九十一歲。

本名林呂有的阿匹婆，一九一八年出生於台灣桃園大溪，十八歲就加入劇團，參與閩南語舞台劇的演出，曾經是「黑貓歌舞團」中的重要成員之一。一九六二年進入台灣電視公司當基本演員，並陸續演出許多閩南語連續劇、單元劇；一九八〇年代後期主演「阿匹婆」連續劇，聲名大噪，從此得到「阿匹婆」的稱號。

一九九八年阿匹婆以八十歲高齡，獲得台灣電視金鐘獎最佳女配角的提名；更在二〇〇四年獲頒電影金馬獎終身成就獎。阿匹婆晚年在桃園經營「阿匹婆藥燉排骨」，生意一度相當不錯。今年一月，阿匹婆傳出罹患肺癌末期，今天凌晨在睡夢中安詳辭世。

陳幸妤探父 澄清未移民



因為涉及貪污洗錢被關押的陳水扁，今年在台北看守所單獨過新春佳節，所方表示這幾天他的心情一點沒有影響，一樣專心閱卷，還寫了四十幾封信。

陳水扁過年閱卷寫信忙

春節期間台北看守所只在初一、初四、初七三天開放會客，初一見過兒子後，接著兩天陳水扁都沒見過家人。今天為了準備會見女兒，陳水扁特別起了個大早，六點五十分就起床，吃完了所方提供的饅頭、豆漿、葡萄果醬的早餐，食慾還算正常，並且提早放風。

上午十點三十分左右，第二次探視父親的陳幸妤在扁辦秘書江志銘以及陳水扁友人吳文清陪同下，進入北所辦理探視陳水扁的手續。據所方表示，這兩天陳水扁心情一點也沒有影響，一樣專心看資料、看卷宗，還寫了四十幾封信，只是不說要寫給誰。吳文清看完陳水扁後則透露，陳水扁說他已完成給政治人物的四十多封信，每一封約有二、三千字，短期內就會陸續寄出。

抱怨家裡送水果沒洗淨

陳幸妤今天帶著橘子、棗子、小番茄等三樣水果與乾煎鱈魚等探望父親一小時，對於媒體追問是否攜子移民加拿大，陳幸妤完全沒有回應。在陳幸妤離去之後，吳文清表示，今天陳幸妤探訪談的都是些家裡的事，陳水扁關心母親陳李慎以及三個孫子現在情況好不好，陳幸妤說不用擔心，陳水扁因此心情相當不錯。

不過，吳文清透露，陳水扁抱怨說，一再跟家裡提過，送來的水果一定要洗，但是都沒有洗過，他也只好直接吃了；而陳幸妤今天帶的水果都洗過了，因此陳水扁相當開心。

吳文清並轉述，陳水扁從電視、報紙得知女兒有意攜子移民加拿大的傳言，今天也當面問過，而陳幸妤回以診所還有病患，暫時沒有移民打算；陳水扁則要她出面回應，公開澄清她根本沒要移民。

呂秀蓮初七看守所探扁

扁辦秘書江志銘在北所外也向媒體說明過年這幾天扁家人的心情：過新年期間是全家團圓、出遊的好日子，但是這段期間因為陳水扁遭到羈押，不只扁嫂吳淑珍心情很感傷，所有家人、孫子的心情都是一樣，包括陳水扁也因為沒有辦法會客，思念家人而心情也有受到影響。還有很多支持者過年的心情也都受到影響，少了點兒過年歡樂的氣氛。

台北看守所今天開放會客之後，年初五、初六繼續停止接見，一直到星期年初七，才能再開放會見。屆時呂秀蓮將在扁辦的安排下，前往探視昔日的老搭檔陳水扁。

【據中社二十九日電】



陳幸妤日前前往台北看守所探視父親時，仍被媒體追問是否打算移民（中央社）

海峽電波

遊阿里山出車禍七陸客傷

■陸客在台灣過年遊阿里山傳出車禍意外。19名從廣東佛山來的大陸遊客，中午搭遊覽車上阿里山，卻在半路上跟轎車迎面相撞，2輛車上共7個人受到輕傷，2名受傷的陸客在導遊陪同下到醫院就醫，神情看來都是飽受驚嚇。

來台灣過年，卻成了車禍受害者，2名大陸遊客在導遊陪同下，到醫院檢查，其他16個人行程雖然照舊，玩興卻大受影響；19名來自廣東佛山的陸客，初四中午就是搭著這輛遊覽車，要上阿里山，卻在行駛到阿里山公路67公里處，跟轎車迎面相撞。（TVBS）

昆明車禍台遊客接受手術

■在二十七日交通事故中受傷的台灣遊客劉湘玲已在昆明成功接受手術。二十九日下午，該旅遊團其餘台灣遊客將返台。

二十七日上午十時許，一輛載有十七位台灣遊客的旅巴與迎面駛來的一輛轎車發生碰撞後側翻，造成一人重傷，一人輕傷。據了解，兩名傷者分別是鄭麗玲和劉湘玲，其中鄭麗玲簡單包紮後已於二十八日出院，而劉湘玲傷勢較為嚴重，手術後仍需留院觀察。醫生說，劉的手術很成功，目前傷者還要度過七天的抗感染期，所以還要留院觀察。（中新社）

「招財貓」



台北一家雜貨店養的貓跳上春節的禮盒，對往來往的行人「喵喵」叫，彷彿在替主人招攬生意。（中央社）